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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO N°. 1082/2012 
Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 24 de agosto de 2012.  

 

Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de agosto de 2012, às 20h10m, em sua sede própria, 

reuniu-se em sessão ordinária a Câmara Municipal de Rio Novo, sob a presidência do 

vereador José Adriano Tostes Xavier e com a presença dos seguintes vereadores: 

Guilherme Costa de Castro, Marcio Andrey Vieira Moreira, Francisco de Assis da Cruz, 

e Heitor Cordibeli dos Santos, Eder Lima Moreira, Elder Louro de Souza e Ormeu 

Rabello Filho, respondendo por ausência o vereador Ivalto Rinco . Ata. Dispensadas as 
leituras das atas, foram aprovadas as atas 1078/2012 e 1079/2012. José Adriano iniciou 

em seguida a leitura do Expediente. Leitura das respostas aos requerimentos 52/2012  e 
53/2012. EXPEDIENTE. 01. REQUERIMENTO 59/2012 Ao Presidente da Câmara 

Municipal de Rio Novo Sr. Jose Adriano Tostes Xavier. O Vereador que abaixo 

subscreve, requer que após tramitação regimental e aprovação dos demais Edis seja 

enviado requerimento ao Sr. Prefeito Municipal e ao responsável pela Secretaria 

Municipal de Saúde informações sobre os questionamentos abaixo:  Qual o motivo dos 
cortes com CAFÉ no Posto de Saúde e PSFs do Municipio. JUSTIFICATIVAS:  
Este vereador recebeu críticas de funcionários bem como pacientes que freqüentaram os 

estabelecimentos citados , nos últimos dias, e que fora realmente constatado a suspensão 

da aquisição de Café e Gás. Tal fato me surpreendeu pela metodologia de corte de 

gastos tão pequenos e em setores que as pessoas necessitam trabalharem mais felizes 

bem como os pacientes terem um atendimento digno  por sua necessidade do momento.  

Sala das Sessões, 22 de agosto de 2012.  Elder Louro de Souza - Vereador Proponente. 

02. REQUERIMENTO nº 60 /2012 A Mesa Diretora da Câmara Municipal de Rio 

Novo. Rio Novo – MG. Este vereador que abaixo subscreve, requer que após tramitação 

regimental e aprovação dos demais Edis, sejam tomadas providências urgentes quanto à 

denúncia abaixo discriminada: - Que seja acionado o setor jurídico desta casa para 
formalizar DENÚNCIA junto ao Ministério Público por RENUNCIA FISCAL 
pelo Poder Executivo na pessoa do Sr. Prefeito Municipal Antonio de Moura 
Varoto, por descumprir a LEI COMPLEMENTAR 006/ 2010 que altera a Lei 
143/1983 (Código Tributário) e sancionada pelo Sr. Prefeito em 31/05/2010. 
JUSTIFICATIVAS;  A Lei complementar 006/2010 é de autoria deste vereador, fora 

aprovada nesta casa por unanimidade, sendo que visava à regulamentação do 

recolhimento de ISS das Instituições Financeiras estabelecidas em nosso Município, 

bem como melhorar a arrecadação.  Este Vereador por varias vezes solicitou o 

cumprimento da mesma sem obter sucesso ou sequer informações sobre as possíveis 

dificuldades ou andamento da aplicabilidade da Lei. Apenas fora informado que as 

Instituições Financeiras foram comunicadas com cópia da Lei Complementar anexada.  

Dois anos já se passaram após a Lei Complementar ser sancionada e nada mais justo 

que seja aplicada as penalidades definidas por nossa Constituição Federal pela renúncia 

fiscal e sendo que a mesma não fora questionada pelo executivo na aprovação e pela 

ausência de informações a este vereador sobre o andamento da aplicabilidade da 

mesma. Esta solicitação tem por objetivo o cumprimento das Leis aprovadas por esta 

casa, sancionadas pelo executivo e muita das vezes caídas no esquecimento.                     

Sala das Sessões, 22 de agosto de 2012 .   Elder Louro de Souza – Vereador. 03. 
REQUERIMENTO 61/2012. Ao Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. 

José Adriano Tostes Xavier. O Vereador que abaixo subscreve, requer que após 

tramitação regimental e aprovação dos demais Edis, sejam enviadas as solicitações 
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abaixo ao Sr. Prefeito Municipal Antonio de Moura Varoto; - Que seja enviado a esta 
casa de Leis o Boletim diário de Caixa de todo o Mês de JUNHO e JULHO de 2012 
- Cópias dos recolhimentos a tesouraria referentes aos alugueis de Barracas e 
estacionamento nas Festividades das Exposições Agropecuárias realizadas no 
município neste mandato, ou informação do montante arrecadado e destino dos 
mesmos.  Informação sobre o motivo do atraso nos salários dos funcionários da 
saúde uma vez que não existia nenhuma solicitação de suplementação em tramite 
nesta casa de leis.- Informação do valor total repassado a entidade XV DE 
NOVEMBRO com as devidas cópias da segunda via dos cheques emitidos até a 
presente data durante este ano de 2012. JUSTIFICATIVAS:  A primeira solicitação 

é para acompanhamento das receitas e despesas e sendo que este boletim não esta sendo 

enviado a esta casa como prometido. A segunda solicitação é para termos ciência destes 

valores arrecadados e seu destino, uma vez que somos sabedores dos gastos realizados 

nestas festividades conforme demonstrativos de despesas enviados mensalmente a esta 

casa. A terceira solicitação é devido esta casa ter sido responsabilizada por atraso no 

pagamento ocorrido anteriormente no mesmo setor da saúde e a quarta solicitação é 

para confrontar com as receitas apresentadas em prestação de contas da referida 

instituição que será solicitada diretamente por este vereador e torcedor.                            

Sala das Sessões, 22 de agosto de 2012. Elder Louro de Souza – Vereador proponente. 
ORDEM DO DIA. 01. REQUERIMENTO 59/2012 Ao Presidente da Câmara 

Municipal de Rio Novo Sr. Jose Adriano Tostes Xavier. O Vereador que abaixo 

subscreve, requer que após tramitação regimental e aprovação dos demais Edis seja 

enviado requerimento ao Sr. Prefeito Municipal e ao responsável pela Secretaria 

Municipal de Saúde informações sobre os questionamentos abaixo:  Qual o motivo dos 
cortes com CAFÉ no Posto de Saúde e PSFs do Municipio. JUSTIFICATIVAS:  
Este vereador recebeu críticas de funcionários bem como pacientes que freqüentaram os 

estabelecimentos citados , nos últimos dias, e que fora realmente constatado a suspensão 

da aquisição de Café e Gás. Tal fato me surpreendeu pela metodologia de corte de 

gastos tão pequenos e em setores que as pessoas necessitam trabalharem mais felizes 

bem como os pacientes terem um atendimento digno  por sua necessidade do momento.  

Sala das Sessões, 22 de agosto de 2012.  Elder Louro de Souza - Vereador Proponente. 

Requerimento em discussão, palavra com o vereador Elder Louro, autor do 

requerimento, boa noite a todos, eu gostaria de informar que não somente eu, mas 

também o vereador Heitor, foi procurado pelo mesmo assunto, primeiro procurei saber 

se antes este café era servido, foi confirmado que sim, hoje os funcionários estão 

rateando o custo para oferecer o café, infelizmente os locais destes cortes prejudicam os 

pacientes que por muitas vezes procuram por um café, gostaria de saber o motivo pelo 

corte, creio que se for por conta de cortes de gastos o valor é muito pequeno para tal 

atitude.Requerimento em discussão, palavra com o vereador Elder Louro, autor do 

requerimento, boa noite a todos os vereadores, com relação a este requerimento eu 

gostaria de informar que não só eu, mas também o vereador Tuim foi procurado para 

este questionamento, na realidade a primeira coisa que eu procurei saber é se realmente 

esse café era servidor anteriormente e era. Então foi cortado recentemente tanto o café e 

o gás e os funcionários estão tendo que ratear esta despesa, a metodologia com relação a 

isso eu não vou entrar em detalhes só que nos locais onde isso vem acontecendo, são 

locais onde as vezes o paciente chega necessitando de um café e de repente corta, então 

eu acho que o prefeito tem que ter uma justificativa pra isso, que essa justificativa não 

seja somente a redução de gastos porque eu acho que o gasto com isso aqui, eu acho que 
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é muito pequeno e pouco representativo, para até justificar que atrasou o salário dos 

funcionários por causa disso, então esse é o motivo deste requerimento senhor 

preseidente. Requerimento em Votação. REQUERIMENTO APROVADO. 02. 
REQUERIMENTO nº 60 /2012 A Mesa Diretora da Câmara Municipal de Rio Novo. 

Rio Novo – MG. Este vereador que abaixo subscreve, requer que após tramitação 

regimental e aprovação dos demais Edis, sejam tomadas providências urgentes quanto à 

denúncia abaixo discriminada: - Que seja acionado o setor jurídico desta casa para 
formalizar DENÚNCIA junto ao Ministério Público por RENUNCIA FISCAL 
pelo Poder Executivo na pessoa do Sr. Prefeito Municipal Antonio de Moura 
Varoto, por descumprir a LEI COMPLEMENTAR 006/ 2010 que altera a Lei 
143/1983 (Código Tributário) e sancionada pelo Sr. Prefeito em 31/05/2010. 
JUSTIFICATIVAS;  A Lei complementar 006/2010 é de autoria deste vereador, fora 

aprovada nesta casa por unanimidade, sendo que visava à regulamentação do 

recolhimento de ISS das Instituições Financeiras estabelecidas em nosso Município, 

bem como melhorar a arrecadação.  Este Vereador por varias vezes solicitou o 

cumprimento da mesma sem obter sucesso ou sequer informações sobre as possíveis 

dificuldades ou andamento da aplicabilidade da Lei. Apenas fora informado que as 

Instituições Financeiras foram comunicadas com cópia da Lei Complementar anexada.  

Dois anos já se passaram após a Lei Complementar ser sancionada e nada mais justo 

que seja aplicada as penalidades definidas por nossa Constituição Federal pela renúncia 

fiscal e sendo que a mesma não fora questionada pelo executivo na aprovação e pela 

ausência de informações a este vereador sobre o andamento da aplicabilidade da 

mesma. Esta solicitação tem por objetivo o cumprimento das Leis aprovadas por esta 

casa, sancionadas pelo executivo e muita das vezes caídas no esquecimento.  Sala das 

Sessões, 22 de agosto de 2012 .   Elder Louro de Souza – Vereador. Requerimento em 

discussão, palavra com o vereador Elder, esta Lei quando foi aprovada, foi recebida até 

com muita satisfação do Senhor prefeito que a promulgou rapidamente, até parabenizou 

o autor da Lei, talvez naquele período ele precisaze arrecadar mais, as instituições 

financeiras foram apenas comunidas da Lei, nunca foi discutido sobre a impossilidade 

de praticá-la, primeiro não houve inconstitucionalidade, ela existem em diversos 

municípios, há uma discussão sobre a forma de cobra, porém até hoje venho cobrando, 

mas não tenho nenhuma resposta, eu pedi que fosse acionado o departamento jurídico 

para fique a minha disposição para me orientar para que eu possa dar entrada na 

matéria. Requerimento em discussão, palavra com o vereador Elder, autor do 

Requerimento, apenas para explicar, esta lei complementar quando foi aprovada foi 

recebida até com muita satisfação pelo senhor prefeito, que promulgou-a rapidamente, 

até parabenizou o vereador pela lei, talvez naquele período ele precisava de arrecadar 

mais, mas infelizmente não aplicou, as instituições financeiras apenas receberam um 

comunicado por AR com a Lei Complementar anexa, nunca foi discutido sobre a 

impossibilidade de praticá-la, primeiro também que não houve inconstitucionalidade, 

essa lei já existe em diversos municípios, há negociações da forma de cobrança em 

diversos municípios, mas até hoje ficou ai, eu venho cobrando, cobrando, então o 

motivo de eu solicitar senhor presidente que acione o jurídico não é para dizer que a 

Mesa Diretora vai entrar, é porque se eu puder assinar isso, eu assino sozinho, estou 

pedindo a Mesa Diretora que tome esta postura, se a Mesa não quiser tomar esta 

providência, que o jurídico fique a minha disposição para orientar para que eu possa dar 

entrada nisso, e eu preciso disso o mais rápido possível. Requerimento em votação. 

REQUERIMENTO APROVADO. 03. REQUERIMENTO 61/2012. Ao Presidente da 
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Câmara Municipal de Rio Novo Sr. José Adriano Tostes Xavier. O Vereador que abaixo 

subscreve, requer que após tramitação regimental e aprovação dos demais Edis, sejam 

enviadas as solicitações abaixo ao Sr. Prefeito Municipal Antônio de Moura Varoto; - 
Que seja enviado a esta casa de Leis o Boletim diário de Caixa de todo o Mês de 
JUNHO e JULHO de 2012 - Cópias dos recolhimentos a tesouraria referentes aos 
aluguéis de Barracas e estacionamento nas Festividades das Exposições 
Agropecuárias realizadas no município neste mandato, ou informação do 
montante arrecadado e destino dos mesmos.  Informação sobre o motivo do atraso 
nos salários dos funcionários da saúde uma vez que não existia nenhuma 
solicitação de suplementação em tramite nesta casa de leis.- Informação do valor 
total repassado a entidade XV DE NOVEMBRO com as devidas cópias da segunda 
via dos cheques emitidos até a presente data durante este ano de 2012. 
JUSTIFICATIVAS:  A primeira solicitação é para acompanhamento das receitas e 

despesas e sendo que este boletim não esta sendo enviado a esta casa como prometido. 

A segunda solicitação é para termos ciência destes valores arrecadados e seu destino, 

uma vez que somos sabedores dos gastos realizados nestas festividades conforme 

demonstrativos de despesas enviados mensalmente a esta casa. A terceira solicitação é 

devido esta casa ter sido responsabilizada por atraso no pagamento ocorrido 

anteriormente no mesmo setor da saúde e a quarta solicitação é para confrontar com as 

receitas apresentadas em prestação de contas da referida instituição que será solicitada 

diretamente por este vereador e torcedor. Sala das Sessões, 22 de agosto de 2012. Elder 
Louro de Souza – Vereador proponente. Requerimento em discussão, palavra com o 

vereador Elder Louro,  tudo que cai no nosso esquecimento e para, solicitamos uma vez 

que os boletins viessem semanalmente, depois parou, o documento é de suma 

importância para que possamos saber onde estão sendo realizadas as despesas, já em 

relação ao atraso no pagamento, no último ano quando houve atraso, foi para rua 

dizendo que determinado vereador estava comprometendo o valor para pagamento dos 

salários da saúde porque não tinha votado uma suplementação, agora desta vez eu ainda 

não tenho conhecimento de que foi pedido nenhuma suplementação para tal dotação,  a 

outra situação é em relação as festividades, que temos conhecimento, mas as receitas 

também já foram solicitadas, mas nunca ninguém se pronunciou, são pequenas, mas 

creio que tem uma metodologia que tem que ser aplicada, não é simplesmente receber o 

dinheiro do fulano e pronto pagou o fulano, ela tem que dar entrada dentro da tesouraria 

para que sejam feitos os pagamentos, estacionamento, isso nunca foi  informado se  é 

doado, se faz a doação disso, creio que precisamos de uma resposta, já sobre o XV de 

Novembro, falam que o clube está em débito, parece que o próprio Executivo contribuiu 

e muito durante este ano de 2012 com a instituição, já solicitei no clube a prestação de 

contas para que possamos saber como andam as  finanças, sei que o Executivo 

contribuiu e muito para o clube, eu como vereador e torcedor fico triste ao ouvir que o 

clube esta devendo. Requerimento em discussão. REQUERIMENTO APROVADO. 

REQUERIMENTO VERBAL, de autoria do vereador José Adriano Tostes Xavier, que 

as reuniões Ordinárias da Câmara Municipal durante o período Eleitoral sejam 

realizadas as quartas-feiras a partir das 20h. Após o período eleitoral, voltaremos para o 

horário de 19h. Requerimento em discussão, em votação, REQUERIMENTO 

APROVADO. PALAVRA LIVRE. Palavra com o vereador Eder Lima, quero fazer 

uma solicitação, gostaria que passado o período eleitoral fizéssemos uma reunião com 

todas instituições que receberam auxílio do Legislativo nos últimos 04 anos, assim elas 

poderão falar como procederam e ajudará também para que os próximos que vierem a 
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legislar nesta casa tenham um respaldo. Outro assunto, é que eu recebi a incumbência de 

V.Exa., embora o período seja bem complicado eu estou tomando providências para que 

possamos realizar o projeto da Câmara Itinerante, já estou verificando os lugares, até na 

próxima quarta-feira já terei mais informações para passar ao senhor. Palavra com o 

vereador Elder Louro, quero agradecer a quem deixou aqui na mesa de cada vereador 

um Livro do Novo Testamento, não sabemos quem o fez, mas sou muito grato. Palavra 

com o vereador José Adriano, sobre o projeto da Câmara Itinerante, o Jurídico me 

orientou que primeiro terei que fazer um requerimento aqui na Câmara para que todos 

votem, precisarei da maioria absoluta, acredito que todos vereadores votarão em favor 

do projeto, me informou também que é necessário um tema para o projeto, no bairro 

Renascer por exemplo um dos motivos pode ser falarmos sobre a situação da quadra. 

Palavra com o vereador Eder Lima, eu havia comentado que entraria hoje com um 

projeto a respeito de Segurança Pública eu não apresentei porque eu descobri um vício 

na apresentação do projeto, estou reformulando o artigo e também pretendo já para a 

próxima reunião apresentar um projeto para a área da terceira idade, hoje em reunião 

com elas surgiu a ideia, para que quando houver por parte de quem quer que seja algum 

desrespeito ao estatuto do idoso que seja criado uma multa e que essa multa seja 

revertida através do fundo municipal do idoso para as questões que envolvem o pessoal 

da terceira idade e isso já na próxima reunião também trarei, já esta bem adiantado, se 

Deus quiser eu vou apresentar estes projetos. Não havendo mais quem desejasse fazer 

uso da palavra, encerrou-se a sessão e mandou que se lavrasse esta Ata. 


